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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opciones: A y B. El alumno debers elegir una de ellas y responder
razonadamente a los cuatro ¢jercicios de que consta dicha opcién. Para la realizacién de esta prucba puede utilizarse
calculadora cientifica, siempre que no disponga de capacidad grifica o de célculo simbélico.

TIEMPO MAXIMO: Una hora y media.

ICALIFICACION: Cada ejercicio lleva indicada su puntuacién méxima.

OPCION A

1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)

Se considera el sistema lineal de ecuaciones dependiente del pardmetro real m:

me+y—3z = 5
—z+y+z = —4
T+my—mz = 1

(a) Discitase el sistema segun los diferentes valores del pardmetro m.
(b) Resuélvase el sistema para m = 2.

2. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por

3
f(x)=%-—az2+5z+10, a0

(a) Obtener los valores de a para los cuales la funcién f(z) tiene un maximo en x = 1.
(b) Calcular los extremos relativos de f(x) para a = 3 y representar la funcién.
3. (Puntuacién m#xima: 2 puntos)

Una cierta sefializacién de seguridad tiene instalados dos indicadores. Ante una emergencia
" los indicadores se activan de forma independiente. La probabilidad de que se active el
primer indicador es 0,95 y de que se active el segundo es 0,90.

(a) Hallar la probabilidad de que ante una emergencia se active s6lo uno de los indi-
cadores.

(b) Hallar la probabilidad de que ante una emergencia se active al menos uno de los
indicadores.

4. (Puntuacién méxima: 2 puntos)
Una muestra aleatoria de 9 tarrinas de helado proporciona los siguiente pesos en gramos

88 90 90 86 87 88 91 92 89

Hallar un intervalo de confianza al 95% para la media de la poblacién, sabiendo que el
peso de las tarrinas tiene una distribucién normal con una desviacién tipica de 1,8 gramos.




OPCION B

1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)

Un establecimiento de prendas deportivas tiene almacenados 1600 bafiadores, 1000 gafas
de baiio y 800 gorros de bano. Se quiere incentivar la compra de estos productos mediante
la oferta de dos tipos de lotes: el lote A, que produce un beneficio de 8 euros, formado
por un baiiador, un gorro y unas gafas, y el lote B que produce un beneficio de 10 euros
y estd formado por dos banadores y unas gafas, Sabiendo que la publicidad de esta oferta
tendrd un coste de 1.500 euros a deducir de los beneficios, se pide calcular el mimero de
lotes A y B que hardn maximo el beneficio y a cudnto asciende éste.

2. (Puntuacién méxima: 3 puntos)

Sean las funciones

fl@)=2"-22-8; 9(z)=—f;+a:+4

(a) Calcutar 1)
L)

(b) Calcular el drea del recinto acotado limitado por las curvas f(z) y g(z).
3. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

En una poblacién, el 40% son hombres y el 60% mujeres. En esa poblacién el 80% de los
hombres y el 20% de las mujeres son aficionados al fiitbol.

(a) Calcular la probabilidad de que una persona elegida al azar sea aficionada al fidtbol.

(b) Elegida al azar una persona resulta ser aficionada al fiitbol, ;cudl es la probabilidad
de que sea mujer?

4. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

Calcular el tamaio mfnimo que debe tener una muestra aleatoria para garantizar que, en
la estimacién de la media de una poblacién normal con varianza igual a 60, al 90% de
confianza, el error de estimacién cometido no sea superior a 3 unidades.
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MATEMATICAS APLICADAS A LAS CC. SOCIALES I}

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Discusién correcta del sistema
Resclucién correcta del sistema

Ejercicio 2. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Célculo correcto de los valores de a

Célculo correcto de los extremos relativos
Correcta representacion grafica

Ejercicio 3. (Puntuacién méxima: 2 puntos)
Resolucién correcta del apartado a)
Resolucién correcta del apartado b)

Ejercicio 4. (Puntuacién médxima: 2 puntos)
Planteamiento correcto del ejercicio
Obtencién correcta del intervalo de confianza

OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)

Obtencién correcta de la funcién objetivo y de las restricciones
Representacién correcta de la regién factible

Obtencidn correcta de los valores pedidos

Ejercicio 2. (Puntuacién méxima: 3 puntos)
Resolucién correcta del apartado a)
Resolucién correcta del apartado b)

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Resolucién correcta del apartado a)
Resolucién corrects del apartado b)

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 2 puntos)
Planteamiento correcto del ejercicio
Obtencién correcta del intervalo de confianza

1,5 puntos.
1,5 puntos

1 punto
1 punto
1 punto

1 punto.
1 punto.

1 punto.
1 punto

1 punto
1 punto
1 punto

1 punto
2 puntos

1 punto
1 punto

1 punto
1 punto.

JSRIR2




P |

OPCION A

SEPT

- @ SOLUCIONES — MATEHATICAS APLICADAS A (AS <SS T

" wm A -2 | 5
) (4) -A A A | N
_ A w -w | A
~A A A -y
~N O w4l -w+f| -3

0 A+w -Fta| H-Yuw

w-4y =0
= ~Ywt @ =0

-4 A 4 |-=N
A w-w] A

wm 4 -3 5

-4 A A
Nl 0 wed —med
O O -Y+2u

l,—.-»ux:z,

Pona w=-{ Sisfewma IuwluPGW(l
w=2 Solwa Cqu‘b.ﬂ(g I ndefrmivado

w:f--l’m:tz Sislew a Cdlupaﬂ(n mflAM'MJo

: (b) P(UI.CL Wm=2,

ZY 'l'lﬂ_-%l =5
=X +9 +Z ==Y

; X=1+21-2(%-4—) =73

b sl o
2=Q :1_4. =
,u=2oa,

!

()

3

X+7~ta-21'=4- 3.3-1--“3 i'i:g-:}:%_L.

+.{‘.z
3

4
3?14-?;

)~

)

8-Yyw)

F g



OPCION A

@a)F(x)- 2 _axtibx+4A0 , A#0
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OPLION A

@ P(rmum wdicada ) = 0,95
P( stpuudo i dicada ). OQO

() P(sobo uno)= P(primeo ﬂ/:eg.mdo) +

PCpivmo N seguudo) = 0as. 940+ 6,05.0,%
= 01y

(b) P (et waves wno) = 4 P ( 555, i )
=4-605.040 = 0495
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OPGON B
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ofcion B
(3® P(-H):olq o, P(MH):
P(a.vabmdo /-H) =
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